

管城回族区领导督导西吴河公园科普设施建设工作 打造层次分明、通透灵动的景观环境

本报讯 9月25日上午,管城区委副书记、区长张艳敏到西吴河公园察看科普设施建设工作。当天,张艳敏先后到公园标志石景观、科学名言大道、科普互动体验区等区域,实地察看公园建设、管理情况,体验互动科普设施,现场研究公园景观优化和周边环境完善提升。

据悉,西吴河公园位于郑州市中州大道与南三环交叉口。2017年以来,在区委、区政府的大力支持下,在省、市科协的精心

指导下,管城区科协在原有公园设施的基础上,分三期规划建设西吴河科普公园。西吴河科普公园一期建设项目为科普健身步道,全长1036米。二期于2018年9月完成建设,一经开放,就人流如织。三期项目科学互动体验区包含15项科学互动装置,概括展示一些科学基础原理,将科普教育拓展到户外,让市民在体验中学习,在互动中思考,在观赏中领悟。

张艳敏表示,科普公园地理位置优

越,园区的科普创意装置亮点纷呈,兼具互动性和探索性,需尽快着力打造周边环境,构建舒朗有致、层次分明、通透灵动的景观环境,增强公园的观赏性,从而与科普创新设施融为一体、相得益彰,共同点亮公园的科技元素,努力打造成辖区科技文化对外展示的亮丽名片,提高全民科学素质。

记者 柴琳琳
通讯员 黄帅

全军十大英模挂像进校园



本报讯 为深化全民国防教育,激发爱国拥军热情,近日,管城区在实验小学举行英模挂像进校园集中悬挂仪式。

管城区人民武装部政委李勇介绍,全军十大英模是解放军各个历史时期涌现出来的英雄模范,代表着共产党人的初心和使命,是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的榜样和楷模,希望青少年能够了解英模事迹,以他们为榜样,弘扬革命精神,传承英模精神。

“开展英模挂像集中挂牌仪式,在全区中小学唱响向挂像英模学习。我们也将以此为契机,带领学生了解英模事迹,向英模致敬,以他们为榜样,努力学习,踏踏实实做好本职工作,将英模的精神传承下去。”活动后,管城区实验小学教师梦丽媛分享了自己的感受。

记者 柴琳琳
通讯员 刘博闻 文/图

管城回族区“全国科普日”活动启动 践行科技为民 33项活动邀你体验



本报讯 近日,2020年管城回族区“全国科普日”活动启动。郑州市科协主席吴予红、管城区委副书记张艳华、区委宣传部部长杨洁、区政法委书记史伟、区政府副区长苏莹玺、区政协副主席李雪宁参加仪式,区全民科学素质成员单位、街道、教育工作者代表、科普工作者、科普志愿者和社区科普大学学员等各界人士200余人参加了活动。

苏莹玺介绍,“全国科普日”活动作为展示科技魅力、推动科学普及的重要平台,管城区将以克难奋进、一往无前的精神状态,

以敢打敢拼、敢为人先的豪情壮志,以拼搏实干、干则必胜的过硬作风,以强烈的责任感和使命感,坚持深入实际、深入基层、深入群众,创造性地开展活动,大力普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,在全社会推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,推进全区广大人民群众科学文化素质的提升,为决胜全面小康、践行科技为民、推动管城区经济社会跨越式发展做出新的贡献。

启动仪式上,吴予红对管城区科普创新

工作给予了充分肯定。吴予红表示,“全国科普日”活动旨在面向公众传播科学知识,弘扬科学精神,激发科学兴趣,让科学更好地造福群众,提升公众科技意识和科学素养。作为科普工作的主要社会力量,希望管城区各级科协组织以“全国科普日”活动为契机,把提高全民科学素质作为义不容辞的责任,组织开展群众性、社会性、经常性的科普活动,向人民群众广泛传播和大力灌输科学知识、科学方法、科学思想和科学精神,增强人们利用知识和科学思维的能力,促进全社会形成科学、文明、健康的生活方式和工作方式。

据悉,今年“全国科普日”活动的主题是“决胜全面小康、践行科技为民”。活动期间,管城区将立足面向基层、服务发展,广泛开展“多阵地、多战线、广覆盖、齐参与”的线上线下多种形式的科普活动33项,以缤纷活动打造科普盛宴,营造浓厚科普氛围,用丰富的活动体验让更多的人关注科学知识,促进全区人民群众科学文化素养和精神文明水平双提升,依托“科普之翼”,助力决胜全面小康。

记者 柴琳琳
通讯员 姜璞 文/图

管城回族区举行海外领事保护集中宣传活动

本报讯 9月22日,管城回族区“以人为本 外交为民 祖国在你身后”海外领事保护集中宣传活动在商都遗址公园举行。

据悉,领事保护关系民生,关乎发展,此次领事保护宣传活动不仅是区委、区政府践行“以人民为中心”发展思想的重要体现,也是积极回应人民群众海外安全需求、做好境外公民和机构安全保护工作的具体举措。

活动中,工作人员向群众发放《领事保护和协助》手册,重点推介了“外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心12308热线”“领事直通车”“郑州外事”等微信公众号和外事小程序,大大拓展了领事保护知晓率,切实提高了辖区群众风险防范意识和应急处置能力。围绕活动主题,各单位还通过展示宣传展板、摆放宣传海报、设立咨询台、发放宣传资料和宣传品等多种形式向广大市民普及领事保护相关知识。据统计,此次宣传活动共摆放宣传展板22块、宣传海报16块,向群众派发宣传资料3000余份、宣传品2000余份,累计提供咨询300余人次。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅

管城回族区领导督导全国文明城市创建工作 以创建成效带动市民文明素养提升

本报讯 9月28日上午,管城区委副书记张艳华带领区文明办、区城管局等有关单位负责人,深入部分老旧小区、社区、学校、街道办事处,对创建全国文明城市重点点位进行督导。区领导杨洁、陈定参加活动。

在商城东里社区,张艳华边走边看,对环境卫生、施工工地规范、车辆停放、垃圾清运、公益宣传、志愿服务、文明养犬等进行认真检查,现场指出存在问题并提出整改要求。她要求,文明城建只有起点,没有终点,必须瞄准更高标准、不断巩固提升。

在腾飞路社区,张艳华走进社区党群服务中心及居民楼院,检查便民设施、创

建氛围、志愿服务、疫情防控措施落实情况。她要求,要加强公共场所和社区管理,强化卫生保洁,规范停车秩序,营造整洁、有序、舒适、愉悦的人居环境。要强化示范带动,动员广大党员和志愿者深入一线,形成党员干部带头、群众积极参与的浓厚氛围。

在管城区第二实验小学,张艳华详细了解文明校园创建、社会主义核心价值观宣传、校园内外公益广告设置、垃圾分类、疫情防控等情况。她要求,要全力抓好校园周边环境综合整治工作,持续巩固文明校园创建成果,营造良好教学环境。要突出社会主义核心价值观引领,全面加强学

校理论武装工作。要注重校园文化建设,充分利用文化墙、宣传栏、新媒体等载体,开展形式多样的文明创建宣传活动,打造有特色、有品质的文化品牌。

在南曹街道,张艳华实地检查了机关院内及周边环境卫生、基础设施、交通秩序、氛围营造、公益广告设置等情况。她要求,要把文明创建与城乡接合部综合改造工作紧密结合起来,强化日常精细管理,建立健全长效机制,以文明创建的扎实成效带动市民文明素养、城乡文明程度、群众生活质量全面提升。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞

管城回族区十六届人大常委会举行第30次会议 整合教育资源 促进教育公平

本报讯 9月25日上午,管城区十六届人大常委会举行第30次会议。区人大常委会主任魏建民主持会议。会上印发了《市委人大工作会议精神传达提纲》,听取和审议了关于管城区2020年中小学建设及午餐供餐工作情况的报告、关于2019年区人民政府部分预算部门决算(草案)、部分政府

投资建设项目决算实施初步审查情况的报告等,并投票表决通过了以上内容。

在中小学建设方面,魏建民要求,要不断加大新建中小学幼儿园规划选址力度,加快实施教育资源倍增工程,合理优化教育布局,整合教育资源,促进教育公平。午餐供餐方面,要持续优化管理,继续探索科

学的午餐配餐服务和延时服务,加大自建食堂建设力度,不断组织领导,通过日常监督、动态监测等形式,督促学校落实主体责任,不折不扣地把好事办好、实事办实,让人民群众能感受到实实在在的获得感、幸福感。

记者 柴琳琳 通讯员 刘博闻